
Ｑ1 今回の経験は、あなたの人生設計の中で良い体験といえますか？自由に記入してください。

Ａ1 非常に良い体験だった 26人

良い体験だった 3人

あまり良い体験ではなかった 0人

＜主な意見＞

Ｑ2 勤務時間（研修1時間＋設営2時間＋投票事務7時間）の設定はどうでしたか？

Ａ2 長かった 1人

ちょうど良かった 24人

短かった 4人

Ｑ3 休憩時間（60分）は十分取れましたか？

Ａ3 とれた 28人

少しとれた 1人

ほとんど取れなかった 0人

Ｑ4 投票事務で難しかったこと、困ったことは何かありましたか？

Ａ4 ない 27人

ある 2人

＜主な意見＞

難しかったというよりは間違ったらどうしようという緊張があった。
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地域の人々とふれあいができた。

今回の経験で今まであまり深く考えていなかった選挙を身近に感じることができました。

初めて選挙というものを感じることができ、将来参加したくなりました。

ほとんど高校生の間では関わることのない選挙に従事者の側から関われたのはとても良い経験になっ

今まで経験することがなかったのでとても貴重な体験だった。

自分もあと数年で選挙で投票する側になることを自覚することもできて良かった。

選挙権を18歳になったらもらえるのに、全然と言っていいほど選挙について知らなかったので、今

回の経験で選挙への関心が高まり、今後選挙権をもらった後は毎回選挙に参加しようと思いました。

選挙で投票する側だと分からない設営の苦労などを知り、たくさんの人の協力で選挙が成り立ってい

ることが分かったから。
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Ｑ5 選挙事務に従事して最も印象に残った出来事はなんですか？自由に記入してください。

Ａ5 ＜主な意見＞

Ｑ6 選挙事務に従事して自分のためになったことはありますか？自由に記入してください。

Ａ6 ＜主な意見＞

Ｑ7 将来、選挙権をもったら選挙に行きたいと思いますか？

Ａ7 必ず行く 14人

できる限り行く 15人

わからない（行かない） 0人

Ｑ8 今後も高校生の投票事務への従事を実施した方がよいと思いますか？

Ａ8 実施したほうがよい 27人

どちらでもいい 2人

実施する必要はない 0人

たくさんの方々とコミュニケーションを取り、協調性・協力性を学べたことです。

若者の投票率の低さをその目で見て、せっかくの権利をもったいないなと感じました。

1票の誤差も許されない世界で、とても神経を使うなと思ったこと。

地域にもよると思いますが、選挙に来る方々の多くが高齢者だったことです。

同じ従事者の方々の親切な対応とあいさつ。

お年寄りの事を意識してスロープにしたり、転んだりしないように段差などを工夫したこと。

有権者の方々が「お疲れ様」と声をかけてくれたこと。

選挙の仕組みや、やるべきことなどがわかりました。

雨の日だったので選挙にくる人がとても少なかった。

挨拶をしたら返してくれる人がいて、とてもうれしかったです。

選挙に来られた人は、ほぼ高齢の方で若い方は少なかったこと。

今はまだ実感がわいていないのですが、将来選挙は絶対参加したいと思いました。

今まで選挙に関わっていなかったので知れてよかった。

今まで学校の授業でしか知らなかった選挙を体験して、本物の選挙を自分の目で見ることができたこ

とです。
会場にいつも行くときは、一瞬で終わってしまうが、長時間その場所にいると鉛筆をこまめに変えた

り、ガムテープがはがれていないか点検していたので、このような人たちにより平等な選挙が行われ

ていると実感することができたこと。
選挙の仕組み、やり方を知ることができました。また、若い人があまり選挙に来ていないということ

も自分の目で見て実感することができました。
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アンケート回答（29人） 

千葉市立千葉高等学校、千葉市立稲毛高等学校、敬愛学園高等学校 


